

## ГИМНАЗИЯ №17

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ Г. ПЕРМИ



Элеонора Николаевна  
Падей  
ДИРЕКТОР

Заслуженный учитель Российской Федерации. Почетный работник общего образования Российской Федерации. Занесена в «Книгу Почета» отрасли «Образование» города Перми. В 2014 году награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

*Школа гордится своими кадрами: более 60 учителей имеют первую и высшую категорию, 5 – звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», 6 являются кандидатами наук (2 из них в штате), 18 педагогов награждены отраслевыми наградами, 3 – медалью имени Леонарда Эйлера за вклад в математическое образование Пермского края, 1 учитель стал лауреатом премии фонда Д. Зиминой «Династия», 1 получил благодарность Президента Российской Федерации «За достигнутые трудовые успехи». Ежегодно учителя гимназии становятся победителями и призерами краевой и общероссийской олимпиады учителей «Профи-край».*

*Ноу-хау педагогического коллектива стали интегрированные курсы: экономика – математика – информатика; физика – информатика; английский язык – социология – информатика; развитие речи – ИЗО – труд (начальная школа) и др. Большой популярностью среди педагогов края пользуются ежегодные методические семинары, на которых учителя гимназии дают серии интегрированных уроков. Инновационную ценность семинаров большинство гостей оценивают в 10 баллов из 10.*

Старинный угловой дом, с большими окнами и высокими потолками, с торжественной красотой лестниц и уютным внутренним двориком. Это здание в самом центре Перми – одна из достопримечательностей города: здесь в 1922–1925 годах учился будущий член-корреспондент АН СССР выдающийся ученый А.А. Коротков.

В 1898 году на общем собрании общества приказчиков выступил Н.И. Великосельцев с докладом о необходимости открытия в Перми коммерческого учебного заведения. Свой дом торговой школе, которая открылась 21 октября 1901 года, подарил купец 1-й гильдии, меценат и общественный деятель М.И. Любимов. Гимназия №17 стала ее достойной правопреемницей.

Интегральным показателем гимназической идентичности является образ школы, в котором концентрируется и обобщается всё, что связано с ее жизнью, общностью интересов и межличностными отношениями. И главными символами гимназии являются герб, гимн и любая другая символика, сопровождающая важные проекты ее жизни.

С 1963 года математика в гимназии изучается по углубленной программе. По расширенным программам преподаются экономика, английский язык, физика и информатика. На разных этапах своей истории гимназия была инициатором многих новшеств: введение в преподавание предмета «экономика» (1991 год), организация работы «воскресной школы» по подготовке будущих первоклассников к обучению в школе, предметы по выбору в IV четверти для подготовки к экзаменам в 11-х классах, открытие шахматного класса и др.

За 114 лет в гимназии родилось и укрепилось много отличных традиций. Особая традиция – культ знаний. Здесь ученическое и учительское сообщества уважают прежде всего за ум, интеллектуальные достижения, стремление к новым познаниям. За 2013/14 учебный год 11 (21%) выпускников 11-х классов окончили школу с золотой медалью. По результатам трех экзаменов ЕГЭ 225 баллов и выше набрали 44 (83%) учащихся. В рейтинге школ края по результатам обучения гимназия занимает 1-е место в течение последних 3 лет. 100% выпускников поступают в вузы, причем на бюджетной основе.

И, конечно, особое достижение педагогического коллектива гимназии, его гордость – это выпускники. Ученые, политики, врачи, деятели культуры и искусства, спортсмены, деловые люди нового времени, организаторы производства. Умные, трудолюбивые, инициативные, неугомонные, успешные люди. Они часто приходят в школу – поговорить с педагогами, рассказать о своих успехах, посоветоваться... И обязательно написать несколько слов в «Почетной книге выпускников».

Углубить знания ребятам помогают, наряду с учителями, преподаватели вузов, кандидаты и доктора наук. Ежегодно 50 учащихся отдыхают, учатся и творят в летнем математическом лагере. В гимназии каждый год в среднем обучается 850 человек, а число участников олимпиад, конкурсов, турниров – порядка 2 тыс. (более 200%), более 300 из них становятся победителями и призерами. Особое направление – турниры «Что? Где? Когда?». Идеи, направленные на развитие духовной, гражданской культуры учащихся, нашли отражение в проекте «Мой друг, Отчизне посвятим души прекрасные порывы!», рассчитанном на 5 лет (2012–2017 годы). В рамках этого проекта прошло два фестиваля искусств. В этом году фестиваль был посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Работает «Литературная гостиная». С 2001 года в гимназии ежегодно выпускаются поэтические



сборники. «Поэтический театр» гимназии, созданный в 2003 году, – единственный в городе школьный театр, имеющий звание «Образцовый коллектив». Главная задача гимназического отряда «Волонтеры 17-й» – пропаганда здорового образа жизни. Волонтеры проводят общешкольные линейки, конкурсы, брейн-ринги, помогают ветеранам Великой Отечественной войны, выезжают с выступлениями в краевую школу-интернат для слабовидящих детей, в центр временного содержания несовершеннолетних, в краевую коррекционный центр для содержания трудных подростков.

В сохранении и продолжении лучших традиций гимназии беспорным помощником является попечительский совет, созданный в 1996 году (кстати, первый в Перми), который активно поддерживает инициативу и различные начинания педагогического коллектива.

Создание образовательной среды, способствующей гармоничному соединению интеллектуального и духовного начала, позволяет формировать выпускника, соответствующего миссии гимназии: высокообразованного, критически мыслящего, конкурентоспособного гражданина, готового принимать эффективные решения и нести за них ответственность.

0795CO4

---

ГИМНАЗИЯ №17, МБОУ Г. ПЕРМИ

УЛ. ЛЕНИНА, Д. 31, ПЕРМЬ, РОССИЯ, 614000

ТЕЛ.: (342) 212 2151, 210 8855

ФАКС: (342) 212 9925

Е-МАИЛ: SCHOOL17@PSTU.AC.RU

WEB: WWW.SCHOOL17.PERM.RU